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1) Как диводород получают в лаборатории и промышленности? Приведите уравнения реакций двух лабораторных и двух промышленных способов получения.

2) Приведите по одному уравнению реакций, в которых диводород проявляет свойства: а) окислителя; б) восстановителя.

3) Частицы H+ и H− способны участвовать в реакциях комплексообразования. Приведите по два уравнения реакции для каждой из частиц. В роли комплексообразователя или лиганда выступают частицы H+ и H− в этих реакциях? Кратко поясните свой ответ.

Спектральными сериями в электронной спектроскопии называют наборы длин волн, соответствующие переходам с различных уровней на один и тот же уровень. У каждой серии есть нижняя и верхняя границы, которые соответствуют наименьшей и наибольшей возможной длине волны перехода в этой серии. В атоме водорода переходы на основной уровень составляют серию Лаймана.

4) Длина волны одного из переходов серии Лаймана 94,9 нм. Определите, с какого уровня перешёл электрон.

5) Найдите значения верхней и нижней границ для серии Лаймана.
В частицах АH4−, БH4 и ВH4+ содержится по 18 электронов.

1) Определите элементы А, Б и В и их степени окисления (n) в данных соединениях и запишите электронные конфигурации для элементов и соответствующих ионов Эn.

2) Для молекул и ионов АH4−, БH4 и ВH4+, ВOF4−, ВO2F2− и ВF6− определите строение, используя правила Гиллеспи с дополнениями Найхольма.

3) Каково отношение фторидов ВF3 и ВF5 к воде и избытку водного раствора щёлочи? Составьте уравнения соответствующих реакций.

4) Как получить LiAH4 исходя из простого вещества А? Каковы основные области применения этого вещества? Подтвердите свой ответ необходимыми уравнениями реакций.
1) Дайте определения понятиям: идеальный газ, идеальный раствор, активность, растворимость.

2) Как зависит степень диссоциации слабых электролитов от: а) концентрации раствора; б) температуры? Дайте краткие пояснения.

3) Максимально достижимая степень диссоциации слабой кислоты HA в однокомпонентном водном растворе равна 50%. Рассчитайте: а) Ka; б) pH, при котором степень диссоциации составит 1%; в) pH, при котором степень диссоциации составит 99%.

4) Считая все растворы идеальными, рассчитайте, какой pH будет у раствора, полученного смешением:


а) 1 л 0,1 М HNO3 и 0,5 л 0,2 М KOH;
б) 1 л 0,1 М H3PO4 и 1 л 0,3 М KOH;


в) 0,5 л 0,5 М HCl и 1 л 0,5 M NH3.

Справочные данные: Ka1(H3PO4) ≈ 10−2, Ka2(H3PO4) ≈ 10−7, Ka3(H3PO4) ≈ 10−12, Kb(NH3) ≈ 10−5.

1) Что такое порядок реакции? Запишите кинетическое уравнение для реакций первого порядка и второго порядка.
Ниже приведены кинетические данные для реакции между перманганат-ионом и оксалат-ионом, полученные в условиях большого избытка C2O42− и H+:

	Время, с
	330
	345
	360
	375
	390
	405
	420

	[MnO4−]·103, М
	1
	0,487
	0,223
	0,067
	0,030
	0,011
	0,005


2) Запишите стехиометрическое уравнение реакции. С какой целью эта реакция применяется в аналитической химии?

3) Для чего необходимо создавать избыток оксалат-ионов и ионов гидроксония при кинетических исследованиях?

4) Определите порядок реакции по перманганату и наблюдаемую константу скорости реакции.
1) Что такое изотерма химической реакции? Как зависит константа равновесия от температуры?
В предварительно вакуумированный сосуд объёмом 82 л при температуре 1000 К поместили: 2 моля A2, 3 моля B и 1 моль A2B. Для реакции
A2 (газ) + B (тв.) = A2B (газ)
было определено значение ΔrG1000 = –5,76 кДж/моль.
2) Определите равновесный состав при этой температуре в молях.

3) Как влияет на данное равновесие понижение температуры? Ответ обосновать, принимая во внимание величину ΔrS°1000 = 10,0 Дж/(К·моль).
1) Дайте названия следующим соединениям: Na2S2, Na2S2O3, Na2S2O7, Na2S2O8, FeCO3, FeCl3 б/в, K2FeO4, K3[Fe(CN)6].

2) Определите степени окисления серы и железа в этих соединениях.

3) Напишите уравнения реакций (с указанием условий их проведения), с помощью которых из FeS и любых других реагентов, не содержащих железо и серу, можно получить все эти вещества. При необходимости Вы можете использовать электрический ток и нагревание.
Желаем удачи!

Справочные данные: 
R = 8,31 (Дж ( K(1 ( моль(1)
F = 96 485 (Кл ( моль(1)



1 эВ = 1,602·10−19 Дж,  
Na = 6.02∙1023  моль−1
